

媒体观点

# 背水一战 坚决打赢这场硬仗

□ 新华社记者 李斌

一夜之间,北京又新增本地新冠肺炎确诊病例27例,使自6月11日起连续增加确诊病例超过百人,累计达106例,而升级为疫情中高风险地区的街道乡镇达23个。形势仍然严峻,警钟再次敲响!

6月14日核酸检测机构检测76499人,排查5月30日以来曾去过新发地农产品批发市场的人员近20万……刚刚调低应急响应级别一周,北京再次进入“战时状态”。权威专家预测,未来三天北京报告的病例数将决定疫情走向。尽管面临许多不确定性,但真正决定疫情走向的,是面对重大突发疫情时所采取的态度、策略,是强有力的组织体系和行动力、战之必胜的钢铁般的意志。

北京是国际性大城市,更是共和国首都,疫情防控工作直接关系到党和国家工作大局,关系全国疫情防控全局。面对严峻疫情,各方都要紧急行动起来,把疫情防控作为当前最重要、最紧迫的任务,立足防大疫、打大仗,紧紧依靠人民群众,坚决打赢这场硬仗。

抓住新发地批发市场这个重中之重;严格重点部位和重点人员管控;统筹调度医疗资源,全力做好患者救治;加强疫情信息发布,坚持公开透明;全面细致开展农贸市场防疫大检查,全力以赴做好保供稳价工作……北京市新冠肺炎疫情防控工作领导小组做出明确部署,决心背水一战。

背水一战,坚决打赢这场硬仗,更需要各级党政干部提高政治站位,深刻认识做好首都疫情防控工作的极端重要性,采取最坚决、最果断、最严格的措施,做到“应查尽查、应检尽检、应隔尽隔、应收尽收”,坚决阻断传播渠道,坚决遏制疫情扩散蔓延,确保人民群众生命安全和身体健康,确保首都安全。

背水一战,坚决打赢这场硬仗,还需要全体北京市民克服恐慌情绪,克服麻痹意识,增强自我防护意识和防护能力。我们有今年以来近半年抗击疫情的成功经验,有行之有效的“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,有中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势,就不信春风唤不回。风雨过后必将是彩虹,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在广大干部群众齐心协力下,我们必将取得这场硬仗的胜利。

## 扫描

### 张雨,你真是“及时雨”!

——据央视新闻,6月14日上午,随着一声惊呼,只见一个小伙子箭步冲进邻居家,出来时已是一个“火人”。因为他的勇敢无私,两个孩子得救了,危险一触即发他先把孩子推了出来。“火人”名叫张雨,家住吉林省长春市南湖林苑小区。当时,张雨和他的爱人王洋,突然闻到一股烧焦的味道。往阳台一望,看到了令人心惊的一幕:隔壁家灶台着火了!邻居的两个孩子站在灶台旁大哭,危险一触即发,王洋还没反应过来,张雨已经飞奔出去,冲进邻居家厨房,将两个孩子推了出来。

### 走完“鱼生”最后一程。

——据成都商报报道,上个月,孙子把董大爷喂养四年多的宠物金龙鱼玩死后,60多岁的他把金龙鱼送到贵阳一家宠物服务有限公司焚烧后,把这条金龙鱼的骨灰撒进了小河。“我退休工资三千多元,这次送它走完“鱼生”最后一程花了三百多元,我觉得值得,因为丢了会污染环境,就地掩埋也可能被其他动物刨起来。”接待董大爷的宠物服务公司一负责人表示,公司成立四年多来,接待了近千起业务,除了董大爷送来金龙鱼,还有人送来宠物松鼠、刺猬等。



### 婚恋平台并不缺技术工具来堵住可疑用户,比如大数据比对、身份交叉验证等。当务之急,就是需要以更多的司法追责实践,来真正激活婚恋平台“防骗反骗”的潜能。

## 春城晚报



开屏新闻App  
理想生活 即刻开屏



戴先任

### 从根本上遏制非法网络贷款现象,要做到源头治理,源头遏制,要能规范整治网贷行业,督促行业规范化发展,要建立健全常态化、长效化的监管机制。

# 平衡用户和平台权责关系 从前端堵住杀猪盘式婚恋骗局

打着“寻找真爱”的幌子,伪装身份,结交女性,再一步步诱骗女性陷入博彩投资等陷阱,得手后拉黑失联……近日,涉珍爱网多起“杀猪盘”骗局,让被骗情骗财的女性走上维权之路,也引发公众对珍爱网审核缺位的质疑。所谓“杀猪盘”,主要是指通过婚恋平台、社交软件等方式寻找潜在受害者,通过聊天发展感情取得信任,然后将受害者引入博彩、理财等诈骗平台进行充值,骗取受害者钱财的骗局。(6月16日《法制日报》)

以婚恋交友为名,行网络诈骗之实,类似案件一再上演,太多“人财两空”的悲剧令人唏嘘不已。相较于传统的“酒托”“饭托”套路,新升级的“杀猪盘”式骗局引入了“投资”“博彩”等大杀器,可谓杀伤力飙升,所造成的经济损失也是指数级倍增。透过一起起个案,我们看到了“贪婪自负”“爱令智昏”的人性弱点,更看到了某些婚恋平台模糊的权责关系所放大的“风险”。当痴情男女一次次成为猎物,“围猎者”到底其谁,这是一个问题!

匪夷所思的是,尽管发端于婚恋平台的各类纠纷不胜枚举,但平台运营方却很少为之负责。事实上,几乎没有受害者起诉婚恋平台并索赔成功的先例。现实情况是,大多数行骗人都以“拉黑消失”收场,这从根本上决定了,受害人对侵权人发起民事诉讼“此路不通”。除此以外,还应该看到,对于许多涉案金额没那么大的个案,刑事立案和后续调查往往也是阻

碍重重……种种因素共同决定了,网络婚恋骗局中,不少受害者都只能自认倒霉。

在“杀猪盘”式的骗局中,婚恋平台主体责任落实不到位难辞其咎。相较于平台所具备的信息优势、核验能力,其实际对用户所承担的责任,显然是极不对称的。一个简单的道理是,当受害者难以直接向婚恋平台索赔,那么后者则很难有足够的压力和动力去“改进工作”。日常场景下,婚恋平台更多只是需要应付行政部门的监管,并且也时不时要接受处罚。然而,只要平台直接对用户利益负责的法律关系无法建构起来,便不足以倒逼其查漏补缺。

从根本上治理“杀猪盘”式婚恋骗局,必然离不开平台主动参与、深度配合。实际情况是,婚恋平台并不缺技术工具来堵住可疑用户,比如大数据比对、身份交叉验证等。当务之急,就是需要以更多的司法追责实践,来真正激活婚恋平台“防骗反骗”的潜能。一方面,受害者要敢于站出来以法律维权,而不是羞于“家丑不可外扬”而畏手畏脚;另一方面,也需要司法部门能动地援引法律、公允裁断,以标杆性的判例来将婚恋平台“连带责任”加以明确。

婚恋平台“自我免责”的格式条款,以及“永远无责”的超脱待遇,已然成为“杀猪盘”式骗局的祸源之一。只有让能力和责任相匹配,在平台和用户之间进行权责利再平衡,方可以从前端堵住漏洞,不给行骗者以可乘之机。

## 用强监管叫停非法网贷“变形记”

网络上动动手指,验证一下身份,就能轻松借到钱……相对传统借贷,网络借贷因审核周期短、放款流程简单而受到借款者青睐。随着网贷平台整治不断深入,该行业风险持续得到缓释。但记者调查发现,仍有网贷平台玩起了巧立名目的“变形记”,对借款者“雁过拔毛”,亟须引起警惕。(6月16日新华社)



新华社发 商海春 作

网络借贷乱象由来已久,而近年来监管部门加大了对网贷平台乱象的整治力度,非法网络贷款乱象得到了较好遏制。但一些网贷平台“道高一尺,魔高一丈”,面对趋严的监管打起了“太极拳”,给消费者铺设的陷阱越来越隐蔽,比如以会员费、违约保险、旅游券、管理费、服务费等各种名义扣除借款人的费用。

这些无良网贷平台新套路,既迷惑与忽悠了不少借款者,让借款者权益受到损害,又增加了监管部门的监管难度。相比以前采取“简单粗暴”侵犯借款人权益的非法手段,网贷平台新套路更为隐蔽,更难被发现,危害性有增无减。

无良网贷平台巧立名目、花样翻新,对贷款人雁过拔毛。如通过不停更换“马甲”,来加大借款人维权难度及逃避监管部门打击。对于网络借贷新乱象,就要能见招拆招,要“魔高一尺,道高一丈”,要升级监管手段,加强打击

力度,要对不规范、不合法网贷现象露头就打。

对于不规范、不合法网贷平台,不能像“打地鼠游戏”一样,治标不治本。还是那句话,只有用法治、强监管才能叫停非法网贷“变形记”。要根本上遏制非法网络贷款现象,要做到源头治理,源头遏制,要能规范整治网贷行业,督促行业规范化发展,要建立健全常态化、长效化的监管机制。只有这样,不管非法网贷再花样翻新,穿上什么“马甲”,都会在强有力的监管面前现出原形,这也才能让非法网贷不至于总是能够变出“新变种”,形成“新祸害”。

当然,对于广大消费者来说,也需要理性消费,增强防范意识。而很多网贷消费者都是中学生、大学生,很多学生跳进不规范、不合法网贷平台精心设下的陷阱里不能自拔,甚至还因此走上犯罪的道路,或是被逼自杀。对此,学校、家长也要给孩子补上消费理财教育一课。

综合信息  
昆明市盘龙区天康农副产品经营部...  
龙翔小学院内106房段莉萍...  
张刚遗失云A11385质量保证金...  
●魏骏池(身份证号:530102198709132720)遗失失业证...  
●钱帅龙遗失记者证...  
昆明市官渡区益盛冻品经营部...  
云南可心旅游信息咨询有限公司于2020年4月20日经股东会决议解散...  
昆明市官渡区钱家庄饭店遗失中国工商银行股份有限公司昆明玫瑰湾支行账号2502046209024509456的开户许可证...  
刘华女士请于见报7日内速到金马派出所将你户口从东华小区夏荫里7栋3单元302(证号307)室迁出。